Inequacoes

DEFINICAO Inequacdo linear em x

LUUma inequacao linear em x pode ser escrita na forma

ax + b <0, ax +b=0ax+ b >00uax +b=10

onde ¢ e b sio niimeros reais com a #= 0.

Propriedades das inequacdes

Sejam u, v, w € Z nGmeros reais, varidveis ou expressoes algébricas e ¢ um ntimero real.
1. Transitiva Seu<vev<wentio u < w.

2. Adigao Seu<v.emdou +w<v+w.

Seu<vew<zentiou+w<y+z

3Multiplicat;io Se u < vec>0entio uc < ve.
’ Seu <vec<0entdo uc > ve.

As propriedades acima sdo verdadeiras se o simbolo < é substituido por =. Existem pro-
priedades similares para > ¢ =. ' '



Resolvadlx—1)+2=5x+6

SOLUCAO
3(x—1)+2=5x+6
=3+ 2=5x+0 Propriedade distributiva
Ix=-1=5x+6 Simplificagio
IxSsIx+ 7 Adigao de |
—2x=17 Subtragio de Sx
1 1)

(—5) «(—2x) = (—-2-) «7 Multiplicagdo por = 1/2 (desigualdade inverte)

Xa=33

0 conjunto solugdo € [—3,5, +esf



Resolva a inequagio e represente graficamente seu conjunto solugio.

_3 < ix+ 3 L
3
SOLUCAO
e 21; 0 =5
—0 << 2x + 5=15 Multiplicagio por 3
-4 <2x= 10 Subtragio por §
—T<x=5 Divisio por 2
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Solucao de inequal;ﬁes com valor absoluto

do in valor l luto
Seja umnacxpressaoalgébncaemxeamn mmero rmlcom az=0.
1. Se!ul<a,entiouesténomtervalo]—-a,a[ mtoé S

| Iu|<a seesomcmcse 5 —-a<u<al

2. Sclul>a,entﬁouesténomtmaio]-oo --a[ou]a +oo{ isto €,

lul>a seesomemese u<--a ou u>a!"

E}'lu; desmualdadcs <e >p0demsersubsutnfdaspor< e zrespeohvamcnte?




\u| > a = ul =a

Graficos clee



Resolva |lx — 4| < R

SOLUCAO
x— 4| < §
—-B<x—4<8§ Inequacio dupla equivalente
—4 <y = ]2 Adigio de 4

A solugio € dada pelo intervalo |—4, 12]

Os graficos de v = ‘I—4‘E}'=E



Resolva |3x — 21 = 5

SOLUCAO

Ix—2=-5 ou 3x—2=)
Jx=-3 ou x= Adiciio de 2
x=-1 ou X = % Divisdo por

N\

J—eo, =17 U [7/3, 4o



Graficosdev=|3x - 2|ev =35

(4. 4] por [—4, 10]



Solucao de inequacoes quadraticas

Resolvax? —x— 12 =0
SOLUCAO

resolvemos a equacdo correspondente x* — x — 12 = ().

x2=x=12=10
(x=4)x+3)=0
x—4=0 ou x+3=0
xr=4 ou x=-—3



O gréafico de vy = x¥* — x — 12 que cruza
oeixoremyx= —-3er=4

A solugdo da inequacio original € |—eo, —3[ U |4, +eef



Resolva 2x2 + 3x = 20,
SOLUCAO
24+ 3x—20=10
(x+4)2x=5)=0
X+4=0 ou 2x—5=10

r=—4 ou :=£

2



O gréfico de v = 2¢* + 3x — 20)
A solucio da ineguacio original € dada

pelo intervalo [—4: 2,5]



Resolvax? + 2x+ 2 <10

SOLUCAO

Os valores de v = x* + 2y + 2 ndo sdo negativos
Assim, a inequacio x? + 2x + 2 < 0 ndo tem solugio,



Resolva x? — 4x + 1 = 0 graficamente

lllllllll

Zéru
X=3,73205

Zero
X=0,26794¢

Y=0 Y=IE-I2

]—oo: 0,27] U [3,73; 409



Resolva x* + 2x? — | = 0 graficamente

X=-1,61803 Y.-D

O grafico de vy = . \lrz \

A solugdo da inequagdo € [—1,62; —1] U [0,62; +eosf






